

梅溪湖城市岛完工, 预计上半年开放

双螺旋观景平台35米高, 86米宽, 是目前世界上最大的双螺旋钢结构建筑

本报3月28日讯 梅溪湖又将新增一处游玩好去处。记者今日从湘江集团梅溪湖投资(长沙)有限公司获悉,作为梅溪湖国际新城标志性建筑之一的城市岛目前已全部完工,预计今年上半年将正式对外开放。届时,市民可登上35米高的双螺旋观景平台,俯瞰梅溪湖及周边约40公顷新区风貌。

梅溪湖城市岛项目位于梅溪湖西岸,城市中轴线东端,紧邻CBD组团,定位为公共开敞空间,旨在打造一个多功能休闲娱乐公共区域。项目总用地面积约为20000平方米,呈长方形,为地面平整的人工岛屿。岛上的标志性构筑物为高约35米、直径约86米的双螺旋观景

平台,由相互环绕的两条螺旋上升环道组成,8米宽的坡道构成的1公里长人行通道螺旋式通往35米的高处,游客在此能欣赏到梅溪湖全景风貌。

据悉,双螺旋观景平台主要是由空间双曲弯扭构件组成,为纯钢结构建筑,总用钢量约7000吨,是目前世界上最大的双螺旋钢结构建筑,其复杂奇异的造型主要是由330块大小、形状完全不同的环道单元和32根斜柱构成。

除了双螺旋观景平台,城市岛上还建有1座服务中心及屋顶观景平台、1座人行天桥和1座入岛桥等。目前,梅溪湖城市岛亮化、绿化施工基本结束,经整体验收后将对市民开放。

■记者 叶子君



星沙联络线 拟6月底通车

3月28日,正在建设中的长沙市星沙联络线跨万家丽北路跨线桥,该桥主体已基本完成。待做完交通标识标线施划后即可交付使用,最快到6月30日时,长沙城区市民即可经联络线通往星沙万家丽路。 记者 叶子君 田超 通讯员 史莎 摄影报道

城建连线

长沙书堂山国学小镇开工

本报3月28日讯 今天,湖南省望城区委、湖南华夏书堂山文化旅游开发有限公司在长沙市望城区书堂山联合举行了书堂山国学小镇(一期)研修园项目开工动员大会,标志着我省首个国学主题文旅度假项目——书堂山国学小镇项目的建设拉开帷幕。

书堂山国学小镇旅游度假区作为湘江古镇群的六镇之一,总体规划开发面积3360亩,总投资额26个亿,是在长沙市文化旅游重点项目书堂山欧阳询文化园基础之上进行高起点、高标准再次深度

开发项目。

项目将聚焦“翰墨书堂,国学小镇”的定位,融入“琴棋书画、诗酒花茶”八雅和国学六艺,打造一镇(书堂山国学小镇)、二区(翰墨书堂精品酒店群度假区、书堂人家百姓民宿度假区)以及三园(欧阳询书法文化园、泥爸爸亲子育学园和书堂花田文化公园)的全域旅游生态圈。力争通过三年建设,将书堂山国学小镇打造成国学文化的研习圣地、书法艺术文创的聚集高地、湖湘文旅度假的首选胜地、雅士君子文化修养的修身领地。

■记者 梁兴

交通

首都机场4月跑道大修28天 南航将取消长沙飞北京航班120架次

本报3月28日讯 今天,南航湖南分公司发布消息,因北京首都机场定于4月2日至4月29日关闭跑道,实施道面大修工程,在这28天的维修中,南航湖南分公司将共计取消120个(往返算2个)北京航班。

南航减少的长沙往返北京的具体航班为:每日的CZ3127/8,周一、二、四、六、日的CZ3717/8,周三、五的

CZ3855/6的长沙-北京往返以及周一的CZ3148/7北京-长沙-北海往返。

南航湖南分公司表示,由于长沙飞北京航班量减少,可能出现机票紧张的状况,因此公司计划在此期间增加部分长沙飞天津的航班,目前正在批复中,届时进京市民可取道天津。

■记者 潘显璇 通讯员 黄菲菲 赵莎芬

武冈机场试飞成功, 计划6月份通航

本报3月28日讯 今天,随着南航空客A320飞机顺利降落到武冈机场,武冈机场的试飞工作顺利完成,为确保武冈机场在今年6月实现通航奠定了基础。

邵阳武冈机场位于武冈市区正北方向,定位为开通民用定期航班的国内旅游支线机场,兼顾保障抢险救灾和通

用航空业务发展。近期拟开通至北京、上海、广州、海口、三亚、深圳、成都、昆明等城市的航线。

邵阳武冈机场是国家武陵山片区区域发展与扶贫攻坚项目,也是湖南省推动长江经济带发展规划的重点项目。按照计划,4月中旬将对武冈机场组织行业验收,6月份正式通航。

■记者 潘显璇

连阴雨不涨反跌 长沙菜价直降4周

本报3月28日讯 3月的长沙,大部分时间处于阴雨天气。记者从长沙市发改委价格监测中心(以下简称监测中心)获悉,本周(3月22日-3月28日,下同),长沙市场蔬菜价格继续下跌,这也是进入3月以来长沙蔬菜持续第4周下跌。

“印象中,以往下雨时间长点,菜价多会涨。但这次下了这么久的雨,我们平常吃的蔬菜价格大多都没有涨,有的甚至还便宜了,像水芹菜,刚上市的时候7元一斤,现在只要3元。”

经常在毛家桥菜市场买菜的肖女士说。记者在走访中发现,野菜中,不仅水芹菜、蕨菜、芦笋价格跌了,上个月最贵卖到了每斤80元的香椿身价也跌了不少,现每斤只要30—35元。

监测中心监测显示,本周蔬菜跌多涨少。该中心监测的15个蔬菜品种“4涨9跌2持平”,其中黄瓜、茄子、土豆、圆白菜和韭菜价格较上周下跌,西红柿、胡萝卜、尖椒和蒜苔价格较上周上涨。

“本周,虽然长沙市仍处于阴雨天气,气温却不断上升,连绵的雨水对蔬菜的生长虽有一定阻碍,但整体影响不大。”监测中心工作人员告诉记者,现在北方蔬菜基地的时令蔬菜大量上市,供应量不断增加,将带动长沙市蔬菜价格下行。

据监测显示,本周,长沙蔬菜价格较上周下跌128%,均价为3.78元/斤。据了解,这是进入3月后长沙蔬菜价格持续4周下跌,也是今年春节后长沙蔬菜价格连续7周下跌。

连线

在街头和菜场上,记者看到,不少菜贩出售的菜中,比平日多了一样“菜”——荠菜。3月30日,也就是本周四,将迎来农历三月初三,长沙人有吃荠菜煮鸡蛋的习俗。中医说,将新鲜荠菜洗净、捆扎,放入鸡蛋、红

三月三将至,荠菜成新宠

枣、凤球,再配两三片生姜,煮上一大锅,吃了可清火、去风湿、防治头昏头痛。

荠菜被扎成一小把,售价多在1.5元—2元每把。“家里人每年都会吃荠菜煮鸡蛋。提前买了放家里备着,后天一大早就可以用来煮鸡蛋

了。”在挑选荠菜的张欣说。

28日上午,在毛家桥菜市场附近卖荠菜的刘先生告诉记者,当天一大早就在乡下采了些荠菜,一共分成了45把,一把售价1.5元,“不到两个小时就只剩10多把了。”

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇

清明自驾游成出行新时尚

清明节自从被国家定为法定假日后,便开始与旅游相连,“清明出游”的观念已经逐步形成,加之网络流行的拼假攻略已经人尽皆知,微假期变身小黄金周,原本被压抑的出游热情再度复燃。由于3天假期的时间所限,更多人选择了近郊或者短途目的地赏花,携程大交通专家介绍:“自驾游成了清明最主要的出行方式。”

“趁清明的好时光去踏青,去领略大自然的气息,拥抱着

媚的阳光,去感悟大自然清闲的脉搏。”驴友晓晓在微信上发出的一段话引起了很多人的共鸣,吸引了众多点赞者。

近日,多位旅行社负责人告诉记者,由于今年清明节假期(4月2日0时至4月4日24时)高速公路将继续对小车实施免费通行,自驾游将成为今年清明节短线旅游的消费热点,携程租车数据显示,更多人开始习惯于租车自驾的方式,清明期间的租车出行人次较去年同期都几乎翻

倍增长。

同时,据记者了解,清明假期,旅行社都精心推出特色内容,价格也走实惠路线,很多省内线路都在200—300元左右,意欲拉动清明游市场。湖南宝中旅游的产品经理提醒游客,往年曾有旅行社为了吸引游客,将旅游产品的价格压得很低,如果游客一旦报团,品质无法保证。所以市民选择旅游产品时,不要只考虑价格而忽视品质。

■记者 梁兴